

填报志愿看清20个“亮红牌专业”

这些专业失业量较大、就业率持续走低且薪资较低

读什么学校?学什么专业?这两件事没有哪个考生和家长不关心。5月24日,教育部阳光高考网站公布了2010年中国大学“红黄绿牌”专业名单,其中本科和高职各有10个失业量较大、就业率持续走低、且薪资较低的专业被亮“红牌”。

■记者 奉永成



10个本科专业:

动画、法学、生物技术、生物科学与工程、数学与应用数学、体育教育、生物工程、计算机科学与技术、英语、国际经济与贸易。

10个高职专业:

临床医学、法律文秘、计算机科学与技术、国际金融、工商管理、经济管理、法律事务、汉语言文学教育、计算机应用技术、电子商务。

■制图/张元清

“红牌”名单的出现,让不少学生议论纷纷。“我们学校的计算机专业就业很好啊,待遇也不错。”王华是中南大学计算机专业的学生,今年毕业的师兄师姐们都已找到了不错的工作,她觉得将此专业亮红牌,是不是有点以偏概全?

同样是学计算机的邹楚却大声叫好,他觉得现在计算机专业泛滥,学校没有专业积累就开设了计算机专业。毕业的师兄们很“山寨”,他觉得要想混好,还得自己不断地课外学习。

“并不是亮红牌的专业就全部不好,被亮红牌的专业中也有些专业在个别学校行情看涨。”一直从事招生就业的我省某高校冯老师提醒考生,此次教育部公布亮红牌的专业,是从失业量、就业率、薪资这三方面来综合考查的,有一定的科学性。考生在填报志愿时,一定要参考一下,在不影响兴趣的前提下,尽量避开这些专业。

3年律师梦 10次求职泪

个案

张晓星梦想是当一名律师。3年前,他高考发挥失常,没考上本科,在选择志愿时,就填报了一所高职院校的法律专业。再过两个月,张晓星将拿到学院的大专文凭,但这张文凭并不能帮助他实现做律师的梦想。

大学三年,张晓星学了很多课程,但没有一门学精。“只有三年的时间,却开那么多课,

看起来好像什么都会,实际上什么都没学到。”张晓星认为现在法律学的本科生找工作都不容易,何况自己是一个高职生。

为了梦想,张晓星常常开小灶,溜到学校图书馆阅读跟法律相关的书籍,在理论上他底气很足。他还十分重视实践,大学三年,他在两个律师事务所帮律师们擦过桌子,为来访的客人倒过水。但他不指望能

留下来,因为没有律师证,没有本科文凭。

今年春节返校后,张晓星跟同学们一起开始了找工作之路,大小招聘一律不放过,但每次都空手而归。“连面试电话都没接到一个。”张晓星告诉记者,他曾去应聘一些基层法律岗位,但对方一看是大专文凭就不再洽谈,这样的失落,张晓星掰着指头数了数不下10次。

全国9所高校暂停或限制招生

相关新闻

据教育部门公示,黑龙江农垦林业职业技术学院、福州科技职业技术学院、桂林理工大学博文管理学院、浙江东方职业技术学院、陕西电子信息职业技术学院、新疆能源职业技术学院、山西老区职业技术

学院等7所高等学校因基本办学条件达不到有关规定要求,确定为2010年度暂停招生(红牌)或限制招生(黄牌)高等学校。经审核确认,上海中华职业技术学院、武汉科技职业学院等2所高等学校因2009年招生、办

学秩序不规范,确定为2010年度限制招生(黄牌)高等学校。

确定为暂停招生(红牌)的有关学校,不得安排2010年普通高等教育招生计划,对确定为限制招生(黄牌)的有关学校,在2010年招生计划安排上必须给予必要限制。

新学校生源不足也不撤班

“我住在长沙市岳麓区阳光100小区,前不久,博才阳光实验小学在我们小区挂牌成立了。我很高兴,上周就为下学期读五年级的女儿在该校报了名。可早几天,学校通知我们,到现在为止,五年级还只招了十多个学生,如果生源不足,9月份就不能正常开课了。我想呼吁住在我们小区附近的家长,都把孩子送到这个新开的小学来读书。”5月24日,长沙市民刘先生请本报帮忙发个消息。刘先生告诉记者,他的孩子每

天要转两趟公交车才能到学校,他很担心孩子上学的安全问题。一直都盼着能在家门口上学,可好不容易盼到学校建好了,生源又成问题了。

记者随后联系上博才阳光实验小学招生办的卢老师。卢老师介绍,自今年4月17日启动招生以来,低年级学生早就招满了,但高年级学生比较少,比如五年级到目前才十几个人。“即将面临升学的问题,而且在一个学校学了好几年,完全适应了老师的教学和学校的环

境,这种情况下,孩子和家长都不大愿意转学的。”

“招生日期还没有截止,现在说不开课还为时过早。”岳麓区教育局相关负责人说,之所以要建新学校,就是为了缓解城区学校“大班额”的问题,因此所谓的“生源不足而撤班停课”是不可能的事。目前,博才阳光实验小学没有进行具体学区划分,如果到了报名截止日期,高年级班级仍然有空余学位,可调配岳麓区范围内其余学校的学生也到该学校就读,该校总共可以容纳2200多名学生。

那么究竟多少人以上才能确保开班呢?该负责人表示,对于这个数据,省、市教育部门并没有具体的规定。但依照《湖南省普通中小学教职工基本编制标准》,班额在40-45人的城市小学,每名教职工平均负担学生数为19人。

同时,目前岳麓区新生招生工作已全面启动,家长有任何问题,可拨打电话0731-88999275进行咨询。

■记者 黄京 实习生 张丹丹 李瑞英

雨后防肠道传染病 快去晒晒家中衣被

本报5月24日讯 5月份的暴雨暂时告一段落,28日至30日还将有一次中到大雨过程。长沙市疾病预防控制中心提示:进入汛期,暴雨强降水导致的洪涝灾害,可使肠道传染病等经水传播的疾病发病增加,市民要注意防范。

由于暴雨洪涝可能导致水源污染,经水传播的细菌性痢疾、甲肝、感染性腹泻、伤寒等肠道传染病,以及皮肤病(与水接触引起的浸渍型)、眼结膜炎等极易发生。

长沙市疾控专家提醒,市民要积极行动,搞好环境卫生,及时清除垃圾、污物,尽快清除家庭和周边环境中的积水,以防蚊蝇孳生。前期连续降雨,湿度较大,被褥、衣物等可拿出来在太阳下晾晒杀菌。

■记者 张春祥 通讯员 王艳 谢丹

高考选不出创新人才? 于起峰院士说“NO”

本报5月24日讯 一面是中国所有学生不得不面对的高考,一面是国家发展急需“创新人才”。很多人认为,在高考这种应试教育下很难选拔培养出真正的创新人才。今天下午,长沙市一中的“一中讲坛”请来中国科学院院士、国防科技大学教授于起峰做主讲嘉宾。在现场,于院士以自己的亲身经历告诉同学们:很多创新人才都是高考中的佼佼者。

“我觉得所有中学生首先一定要学会思考。思考的过程,往往能激起人创新的思维方式。”于院士认为,我国教育目前正在进行创新性改革。

面对即将到来的高考,于院士建议大家扎实把握基础知识和概念,不要执著于难题和怪题。

■记者 黄京 实习生 姚瑶

每分钟打字80个 有机会当“书记官”

本报5月24日讯 “测测自己的打字速度吧,如果每分钟能打80字,你就有资格做法院和检察院的‘书记官’了。”今日,记者从省人才考试院获悉,我省2010年聘任制书记员职业技能测试将于5月30日在湖南农业大学举行。

■记者 胡抒雯

南开大学 EMBA 招生
Executive Master of Business Administration

高级管理人员工商管理硕士学位班 2010年招生报名工作火热进行中

■招生对象:企业的现职高级管理人员和政府部门、金融、经济机构及管理人员;
■学制与学位:实行学分制,学制两年,特殊情况可以延长至三年。完成学习计划者将被授予国务院学位办统一印制、南开大学颁发的高级管理人员工商管理硕士学位证书。

南开大学EMBA学位班由教育部留学服务中心湖南分中心对外合作处统一接受报名。根据工作需要,现本处急需招聘办公室主任、高级文秘、商务文员、客服人员等。另高薪聘请一批教育信息员,欢迎热衷教育事业的有志之士应聘。应聘者请投递简历至dingnan@moe.edu.cn

联系地址:长沙市芙蓉中路二段198号新世纪大厦5楼5015室 联系人:谭老师 王老师
联系电话:0731-85812820 85819411 网址:www.ygsxw.com

2010中国(长沙)第二届节能科技产品交易博览会

主办单位:中国节能协会 长沙市人民政府
承办单位:长沙市经济委员会 长沙市能源管理办公室 长沙红星国际会展中心

时间:6月12-14日 地点:长沙红星国际会展中心

展示范围 工业节能技术,太阳能利用产品,地暖系统,沼气利用和热泵产品,资源循环利用技术;电动自行车,新能源车,节能电池,交通运输节能产品;节能家电,绿色照明,节能电气;新型墙体材料,节能门窗,卫浴器具及环保建筑材料等。

咨询热线 大会组委会办公室:0731-82827822/82827774
长沙市能源综合利用协会:0731-88631777
详情请登录网址: <http://jhb.hxgzhz.com>